

## **Уголовно-исполнительный кодекс РФ дополнен новой нормой, улучшающей положение осуждённых**

Уголовно-исполнительным законодательством осужденным гарантируются свобода совести и свобода вероисповедания. Они вправе исповедовать любую религию либо не исповедовать никакой религии, свободно выбирать, иметь и распространять религиозные убеждения и действовать в соответствии с ними. Осуществление права на свободу совести и свободу вероисповедания является добровольным, при этом не должны нарушаться правила внутреннего распорядка учреждения, исполняющего наказания, а также ущемляться права других лиц.

Согласно новой части 7 статьи 14 Уголовно-исполнительного кодекса РФ, вступившей в силу со 02.05.2015, осужденные, отбывающие наказание в виде ареста, а также в виде лишения свободы в тюрьмах, исправительных колониях особого режима для осужденных, отбывающих пожизненное лишение свободы, проводят религиозные обряды и церемонии в камерах, а при наличии возможности - в соответствующих зданиях (сооружениях, помещениях) на территории учреждения, исполняющего наказание.

Таким образом, осужденные могут реализовывать свое право на вероисповедание не только в специально отведенных молитвенных комнатах, но и в помещениях, в которых фактически содержатся.